

ΕΙΡΗΝΙΚΗ ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΤΗΣ ΑΘΜ ΣΤΗΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΤΗΣ ΡΩΣΙΑΣ

Ειρηνική Επίσκεψη στην Εκκλησία της Ρωσίας πραγματοποιεί από την 6η Οκτωβρίου ε.ε. η ΑΘΜ ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ.Θεόδωρος Β΄ συνοδευόμενος από τους Σεβ.Μητροπολίτη Καλής Ελπίδος κ.Σέργιο, Θεοφιλ.Επίσκοπο Μαδαγασκάρης κ.Ιγνάτιο, Πανοσιολ.Αρχιμ.κ.κ.Νήφωνα Τσαβαρή και Πέτρο Παργινό, ως και τους κ.κ.Καμαλάκη, Αρχοντα Λογοθέτη του Θρόνου και Νικόλαο Κάτσικα, Σύμβουλο Τύπου του Πατριαρχείου.

Την ΑΘΜ υπεδέχθη τιμητικώς στον Διεθνή Αερολιμένα Ντομοντιέντοβο της Μόσχας η Α.Μ. ο Πατριάρχη Μόσχας και πάσης Ρωσίας κ.κ.Αλέξιος Β΄ επικεφαλής πολυπληθούς ομάδος Αρχιερέων και άλλων κληρικών της Ρωσικής Εκκλησίας. Παρόντες επίσης ήσαν ο Εξοχ.Πρέσβης της Ελλάδας στην Ρωσία κ. Ηλίας Κλης και ο Επιτετραμένος της Αιγυπτιακής Πρεσβείας στην Μόσχα κ. Ομάρ Αμπού Αΐς.

Αμέσως μετά, οι δύο Προκαθήμενοι μετέβησαν στην Ιερά Μονή του Αγίου Δανιήλ, η οποία αποτελεί την έδρα του Πατριαρχείου Μόσχας και συζήτησαν για τα θέματα της Ορθόδοξης Εκκλησίας.

Καλοσωρίζοντας τον Μακ.Πατριάρχη της Αλεξανδρινής Εκκλησίας, ο Μακ.Πατριάρχης Μόσχας ανεφέρθη στους πολυαιώνιους δεσμούς φιλίας και αδελφικής αγάπης με τους οποίους συνδέονται δύο εκκλησίες, τονίζοντας ότι «με μεγάλο ενδιαφέρον και χαρά παρακολουθούμε την πλούσια ιεραποστολική δραστηριότητα την οποία αναπτύσσει το Δευτερόθρονο Πατριαρχείο Αλεξανδρείας στην προσπάθεια του ευαγγελισμού των πολυπληθών λαών και εθνοτήτων της αφρικανικής ηπείρου».

«θα συνεχίσω να εργάζομαι για την ειρήνη στην Εκκλησία και θα το κάνω με όλη την δύναμη της ταπεινής μου καρδιάς, γιατί οι μέρες που ακολουθούν είναι πολύ δύσκολες», απάντησε ο Μακ.κ.κ.Θεόδωρος Β΄, ο οποίος εξ αφορμής της εκφράσεως ανησυχίας του Πατριάρχου Μόσχας «για τις καταπιέσεις που υφίσταται» ο Οικουμενικός Πατριάρχης στη χώρα διαμονής του, διεκήρυξε την ολόθυμη στήριξη, τον σεβασμό και την αγάπη Του στο Σεπτό πρόσωπο του Παναγιωτάτου Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου και την Πρωτόθρονη Εκκλησία της Κωνσταντινουπόλεως.

Επίσης, οι Σεπτοί Πρωθιεράρχες Αλεξανδρείας και Μόσχας συνομίλησαν και για το σοβαρό εκκλησιαστικό πρόβλημα που ταλανίζει την τοπική Εκκλησία της Ουκρανίας, την οποία θα επισκεφθεί τις επόμενες ημέρες ο Μακ.κ.κ.Θεόδωρος Β΄. «Επιθυμώ να καταδείξω την Κανονική τάξη της Εκκλησίας. Δι' αυτής πορευόμεθα στον ιστορικό ρου των αιώνων και αυτήν απαρασαλεύτως ακολουθούμε. Όπου μπορώ να βοηθήσω, θα το πράξω θαρσαλέως», επεσήμανε ο Προκαθήμενος της ιεραποστολικής Εκκλησίας του Αγίου Μάρκου. «Είμαστε ευγνώμονες στην Αλεξανδρινή Εκκλησία για την αμετάβλητη, σαφή και συνεπή θέση εναντίον αυτού του κακού», ανταπάντησε ο Μακ.κ. Αλέξιος Β΄.

Την 7η Οκτωβρίου ε.ε. η ΑΘΜ ετέλεσε την Θεία Λειτουργία στο Μετόχιο του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας στην Ρωσική πρωτεύουσα. Σύμφωνα με το καταρτισθέν πρόγραμμα, αύριο, 8η Οκτωβρίου ο Μακαριώτατος θα προστή του Πατριαρχικού Συλλεΐτουργου με τον Μακ.Μόσχα κ. Αλέξιο στην Ιερά Λαύρα του Αγίου Σεργίου Ραντονέζ, ενώ την προσεχή Πέμπτη θα μιλήσει σε μεγάλη εκδήλωση που πραγματοποιείται με αφορμή της 90ής επετείου της ανακήρυξης της αυτοκεφαλίας της Ρωσικής Εκκλησίας.